Новый электронный информационный ресурс по экологии для жителей региона

[bookmark: _GoBack]На состоявшемся 10 июня Межведомственном координационном совете по вопросам экологического образования и формирования экологической культуры ОГБУ «Облкомприрода» был представлен новый электронный информационный ресурс для жителей региона – Портал «ЭКО образование и просвещение». Главная цель его создания – оперативное информирование населения о эколого-образовательных, просветительских, практических мероприятиях, направленных на защиту окружающей среды в Томской области.
На Портале размещена информация об экологических событиях всероссийского, регионального и муниципального уровня, организуемых в Томской области органами государственной власти, Региональными и Муниципальными ресурсными центрами экологического образования.
Для поддержки интереса к экологической деятельности, и эффективного поиска полезной информации в свободном доступе размещены методические разработки, программы, буклеты, видеоматериалы, лектории по экологической тематике. Желающие поделится своими наработками могут направлять информацию модераторам Портала на почту mihailova@green.tsu.ru . Система непрерывного экологического образования и просвещения Томской области подробно раскрыта на Портале: участники и партнеры, нормативная база, библиотека изданной в регионе тематической литературы.
Информация с сайта ОГБУ «Облкомприрода»

Фонд «ЭРА» приглашает организовать праздник «Экодвор»
Организовать совместно с соседями праздник «Экодвор» приглашает россиян фонд «ЭРА» при экспертной поддержке межрегиональной общественной организации «ЭКА». Формат праздника поможет объединить соседей для решения общих задач, рассказать о возможностях раздельного сбора мусора в вашем районе. Принять участие может любой житель страны с 18 лет. Добавьте ваш праздник на Всероссийскую карту платформы Ecowiki.ru. Итоги раздельного сбора мусора и фотографии праздника размещайте в социальных сетях, а сдать отчет можно в личном кабинете до 30 июня 2022 года.
Классическая программа «Экодвора» — это:
прием вторсырья на переработку;
обмен книгами, игрушками, одеждой;
мастер-классы: поделки из вторсырья, роспись экосумок;
точка раздачи информационных материалов;
выставка ПроОтходы;
эковикторины;
веселые старты;
чаепитие.

Участники получат радость живого общения на тему животрепещущих для района проблем, веселое времяпрепровождение для детей во время каникул, внимание медиа, Дипломы организатора и участников, а также возможный приз от Фонда Эра: от 5 до 35 тысяч рублей.
Информация с сайта ОГБУ "Облкомприрода"

