Отчет о реализации мер по противодействию коррупции в Чаинском сельском поселении за 1 полугодие 2020 года

Работа по противодействию коррупции в Чаинском сельском поселении осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации в сфере противодействия коррупции.
Администрацией Чаинского сельского поселения утвержден план мероприятий по противодействию коррупции в ОМС поселения на 2020 - 2021 годы. Вся работа в сфере противодействия коррупции направлена на исполнение мероприятий Плана.
В целях поддержания муниципальных правовых актов в сфере противодействия коррупции в актуальном состоянии проводится мониторинг действующего законодательства РФ по вопросам противодействия коррупции на предмет его изменения. Мониторинг проводится ежемесячно, в нормативные акты в случае необходимости вносятся изменения. Так, в рамках реализации антикоррупционной политики постоянно проводится работа по подготовке и принятию дополнительных нормативно-правовых актов антикоррупционной направленности и по приведению действующих нормативно-правовых актов в соответствие с федеральным и областным законодательством.
Действующие муниципальные правовые акты и проекты муниципальных нормативных правовых актов проходят антикоррупционную экспертизу. За первое полугодие проведена экспертиза 49 проектов муниципальных правовых актов.  Проекты муниципальных нормативных правовых актов направляются в органы прокуратуры, для осуществления дополнительной антикоррупционной экспертизы. 
Проведена экспертиза 6 действующих муниципальных правовых актов. На них даны заключения, муниципальные правовые акты приведены в соответствие с действующим законодательством с учетом замечаний. 
В 1 полугодии 2020 года из прокуратуры Чаинского района поступило 12 протестов на действующие муниципальные правовые акты и 9 представлений. Протесты и представления прокурора района не остались без внимания, все рассмотрены, муниципальные правовые акты приведены в соответствие с законодательством. 
Учреждено средство массовой информации - официальное печатное издание «Официальные ведомости Чаинского сельского поселения» для опубликования муниципальных правовых актов, обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения, доведения до сведения жителей муниципального образования «Чаинское сельское поселение» информации о социально-экономическом и культурном развитии муниципального образования, о развитии его общественной инфраструктуры и иной официальной информации.
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В администрации Чаинского сельского поселения создана Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Чаинского сельского поселения Чаинского муниципального района Томской области и урегулированию конфликта интересов. Утвержден План работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Чаинского сельского поселения на 2020 год. 
В 1 полугодии 2020 года проведено 3 заседания комиссии, рассматривались вопросы по изменениям в законодательстве в сфере противодействия коррупции, об ответственности выборных должностных лиц местного самоуправления за коррупционные правонарушения, о правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) администрации Чаинского сельского поселения и должностных лиц администрации Чаинского сельского поселения и другие. 
Случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются муниципальные служащие, в Администрации поселения не выявлено. 
Случаев применения мер юридической ответственности, предусмотренных законодательством Российской Федерации, к лицам, нарушившим требования о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, не возникало.
Обращений граждан на предмет наличия информации о фактах коррупции со стороны лиц, замещающих муниципальные должности и муниципальных служащих органов местного самоуправления Чаинского сельского поселения не поступало.
В Администрации поселения организована работа по своевременному представлению муниципальными служащими, депутатами Совета поселения сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также в отношении своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, приему указанных сведений, проведению проверок достоверности и полноты представленных сведений, предприняты меры по безусловному внедрению и использованию Методических рекомендаций по заполнению справок о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, разработанных Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации. Справки за 2019 год предоставлены в полном объеме и в установленные законом сроки. Сведения о численности муниципальных служащих в Администрации поселения, с указанием фактических расходов на оплату труда размещены на официальном сайте Администрации поселения в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет».
В целях обеспечения противодействия коррупции в сфере административных процедур, исключения возможности возникновения коррупционных факторов и повышения прозрачности своей деятельности органами местного самоуправления Чаинского сельского поселения разрабатываются новые административные регламенты предоставления муниципальных услуг и исполнения муниципальных функций, в действующие вносятся изменения. За 1 полугодие принят административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Дача письменных разъяснений налогоплательщикам и налоговым агентам по вопросам применения муниципальных нормативных правовых актов о налогах и сборах». Семь административных регламентов приведены в соответствие с действующим законодательством.
В целях эффективного использования муниципального имущества, проведен аукцион на право заключения договора аренды муниципального недвижимого имущества, по итогам аукциона заключен договор.
Предоставлен в аренду крестьянскому (фермерскому) хозяйству земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения.
Аукционная документация, извещение о возможном предоставлении земельного участка в аренду, без проведения торгов из земель сельскохозяйственного назначения были размещены, для широкого круга лиц, на официальном сайте Администрации поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в СМИ, в газете «Земля чаинская». 
На главной странице сайта поселения есть доступ к разделу «Противодействие коррупции», который содержит подразделы:
«Нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции»;
«Антикоррупционная экспертиза»;
«Методические материалы»;
«Формы документов, связанных с противодействием коррупции, для заполнения»;
«Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;
«Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (аттестационная комиссия)»;
«Обратная связь для сообщений о фактах коррупции».
Все подразделы наполняются по мере поступления информации в соответствии с законодательством о коррупции.
Все нормативные правовые акты органов местного самоуправления обнародуются, и размещаются на сайте Чаинского сельского поселения в сети «Интернет».   
В помещении администрации Чаинского сельского поселения размещены информационные стенды с информацией о деятельности органов местного самоуправления (общая информация об органах местного самоуправления, порядок работы, график приема граждан, нормативные акты и т.д.).
Информация о муниципальных учреждениях Чаинского сельского поселения также размещена на сайте Чаинского сельского поселения, информация актуализирована на 1 июля 2020 года.
Обучение муниципальных служащих по вопросам противодействия коррупции в 1 полугодии 2020 года не проводилось в связи с отсутствием финансовых средств.
Отчет об исполнение бюджета за 1 полугодие (в который включена информация о численности муниципальных служащих, работников муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их содержание) размещен на сайте Чаинского сельского поселения.
На сайте Чаинского сельского поселения размещена социальная реклама антикоррупционной направленности. Администрация поселения осуществляет антикоррупционное просвещение граждан путем размещения памяток, плакатов, информации с разъяснениями положений законодательства Российской Федерации на официальном сайте Чаинского сельского поселения и на информационных стендах.
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