ПРОТОКОЛ № 3
комиссии по соблюдению требований к служебному поведению

муниципальных служащих администрации Чаинского сельского поселения Чаинского муниципального района Томской области и урегулированию конфликта интересов
14.04.2020
с. Чаинск

Присутствовали:

	Председатель комиссии
	Аникин Владимир Николаевич 

	Заместитель председателя комиссии
	Чарная Татьяна Анатольевна

	Секретарь комиссии
	Коняева Анна Борисовна 

	Член комиссии
	Кисель Татьяна Анатольевна

	Член комиссии
	Куусмаа Людмила Юрьевна

	Член комиссии
	Кравчук Тамара Анатольевна


В соответствии с Положением о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Чаинского сельского поселения Чаинского муниципального района Томской области и урегулированию конфликта интересов заседание комиссии считается  правомочным. 

Повестка заседания:

1. О реестре лиц, уволенных в связи с утратой доверия.
 Докладчик: управляющий делами Чарная Т.А.
2. О рассмотрении вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) администрации Чаинского сельского поселения и должностных лиц администрации Чаинского сельского поселения за 1 квартал 2020 года.
Докладчик: Глава поселения Аникин В.Н.
3. О  реализации мероприятий по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Чаинского сельского поселения за I квартал 2020 года.

Докладчик: управляющий делами Чарная Т.А.

По первому вопросу слушали Чарную Т.А.  
Увольнение в связи с утратой доверия является дисциплинарным взысканием за совершение дисциплинарного проступка. Наложение подобного вида взыскания возможно только после соблюдения конкретной процедуры. Для муниципальных служащих она определена ст. 27.1 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».
Согласно ч. 1 ст. 15 Федерального закона «О противодействии коррупции» от 25.12.2008 № 273-ФЗ  сведения о применении к лицу взыскания в виде увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения, за исключением сведений, составляющих государственную тайну, подлежат включению в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия. В этот реестр подлежат включению сведения не только о государственных или муниципальных служащих, но и о лицах, замещающих государственную должность Российской Федерации или государственную должность субъекта РФ; должность в ЦБ РФ; должность в государственной корпорации (компании), публично-правовой компании; должность в ПФР, ФСС, ФФОМС России.
Создание Реестра лиц, уволенных в связи с утратой доверия, направлено на получение достоверной информации о соблюдении претендентами на должность антикоррупционного законодательства. Увольнение в связи с утратой доверия должно негативно отразиться на нарушителе и иметь правовые последствия при его дальнейшем трудоустройстве.
Частью 3 ст. 15 ч. Федерального закона «О противодействии коррупции» предусмотрено, что сведения о лице, уволенном в связи с утратой доверия, хранятся в реестре в течение пяти лет.
15.03.2018 года вступило в силу  Постановление Правительства РФ от 05.03.2018 N 228 «О реестре лиц, уволенных в связи с утратой доверия», изданное в целях реализации требований антикооррупционного законодательства.
Положение определяет порядок включения сведений о лице, к которому было применено взыскание в виде увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения, в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия, исключения из него сведений, размещения реестра на официальном сайте федеральной государственной информационной системы в области государственной службы в сети «Интернет».
Утвержденное Положение направлено на регламентацию деятельности госорганов, учреждений и организаций  при исполнении обязанности о направлении сведений в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия.
Для включения сведений в реестр, уполномоченный государственный орган обязан направить следующую информацию об уволенном лице:

- фамилия, имя и отчество лица;

- дата его рождения;

- ИНН;

- страховой номер инд. лицевого счета (СНИЛС) - при наличии;

- номер и серия паспорта (или реквизиты заменяющего его документа);

- наименование органа (организации), в котором названное лицо замещало должность;

- наименование должности, замещаемой на момент применения взыскания;

- дата и номер акта о применении взыскания в виде увольнения со ссылкой на положение нормативного правового акта, требования которого были нарушены.

Одновременно направляется заверенная кадровой службой копия акта о применении взыскания в виде увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения.

Сведения исключаются из реестра по следующим основаниям:

- отмена акта о применении взыскания в виде увольнения в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения;

- вступление в законную силу решения суда об отмене названного акта;

- истечение 5 лет со дня принятия акта о применении взыскания в виде увольнения;

- смерть лица, к которому было применено такое взыскание.

Данные об уволенном должны появиться в реестре не позднее 23 рабочих дней с даты решения об увольнении работника или служащего, у органов местного самоуправления есть 10 рабочих дней для передачи сведений в уполномоченный госорган. 

Реестр размещается в открытом доступе на официальном сайте http://gossluzhba.gov.ru/reestr.

В Чаинском сельском поселении распоряжением Администрации Чаинского сельского поселения от 12.03.2020 года № 7-р должностным лицом, ответственным за направление сведений о применении к лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы в Чаинском сельском поселении, взыскания в виде увольнения в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения для включения в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия, а также для исключения из реестра сведений, определен управляющий делами Администрации Чаинского сельского поселения.
РЕШИЛИ:  

1. Информацию принять к сведению.

ПРОГОЛОСОВАЛИ: единогласно («за» - 6 человек).

По второму вопросу слушали Аникина В.Н. 

В соответствии с пунктом 2.1 ст. 6 Федерального закона от 25.12.2008г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» одной из основных мер профилактики коррупции является рассмотрение в органах местного самоуправления, не реже одного раза в квартал вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) указанных органов, организаций и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений.

      Во исполнение названной нормы проведен за 1 квартал 2020 год анализ вынесенных судебных решений. В 1 квартале 2020 года вынесено одно судебное решение, это решение Арбитражного суда Томской области о признании недействительным муниципального контракта на оказание гарантированных перечнем услуг по погребению на территории Чаинского сельского поселения, заключенный Администрацией Чаинского сельского поселения с индивидуальным предпринимателем Бурмантовым А.И.

РЕШИЛИ:  

1.
Анализ правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) указанных органов, организаций и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений принять к  сведению.

2. Продолжить работу по рассмотрению вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) администрации поселения и её должностных лиц.



ПРОГОЛОСОВАЛИ: единогласно («за» - 6 человек).
По третьему вопросу слушали Чарную Т.А. 

В целях реализации Национального плана противодействия коррупции, утвержденного Указом Президента Российской Федерации, Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», правовых актов Томской области на территории муниципального образования «Чаинское сельское поселение» утвержден План мероприятий по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Чаинского сельского поселения на 2020 -2021 годы.

Вся работа по противодействию коррупции организуется и проводится в соответствии с этим планом и предполагает решение 2-х основных задач:

- профилактика коррупционных правонарушений;
- выявление и пресечение коррупционных правонарушений.
С целью решения первой задачи проводятся следующие мероприятия:

подготовка и принятие МПА, направленных на противодействие коррупции;
проведение антикоррупционной экспертизы МПА и их проектов.
Органы местного самоуправления являются уполномоченными субъектами антикоррупционной экспертизы, поскольку наделены нормотворческой компетенцией.

Антикоррупционная экспертиза проводится в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 2009г. № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».
Основной задачей проведения антикоррупционной экспертизы является обеспечение проведения экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов и иных документов в целях выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, предотвращения, предупреждения и выявления при подготовке и принятии муниципальных нормативных правовых актов и иных документов коррупционных факторов и коррупциогенных норм.

В целях повышения качества принимаемых органами местного самоуправления нормативных правовых актов прокуратура района проводит антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов и их проектов.
О регламентации предоставляемых услуг.
Административный регламент предоставления муниципальной услуги – муниципальный нормативный правовой акт администрации Чаинского сельского поселения, устанавливающий стандарт предоставления муниципальной услуги, сроки и последовательность административных процедур (действий) администрации поселения, осуществляемых по запросу физического или юридического лица либо их уполномоченных представителей в пределах установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации, Томской области, муниципальными правовыми актами Администрации Чаинского сельского поселения, в соответствии с требованиями Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

Административный регламент предоставления муниципальной услуги устанавливает порядок взаимодействия между структурными подразделениями Администрации и должностными лицами, взаимодействие с заявителями, иными органами государственной власти и органами местного самоуправления, организациями при предоставлении муниципальной услуги.
До утверждения административных регламентов обязательно проводится правовая и антикоррупционная экспертиза прокуратурой района. 

Противодействие коррупции при размещении муниципальных заказов и распоряжении муниципальным имуществом.
В настоящее время всю работу при размещении заказов выстраиваем в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Основными принципами контрактной системы в сфере закупок являются открытость, прозрачность, обеспечение конкуренции, ответственность за результативность.

Открытость и прозрачность закупок обеспечивается путем размещения информации на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг. К информации обеспечен свободный и безвозмездный доступ.

Контрактная система в сфере закупок направлена на создание равных условий для обеспечения конкуренции между участниками закупок, любое заинтересованное лицо имеет возможность стать поставщиком (подрядчиком, исполнителем).

Все должностные лица контрактной службы прошли курсы повышения квалификации в сфере закупок.

Жалоб на действие и бездействие уполномоченного органа и муниципальных заказчиков в контрольный орган не поступало, члены комиссии, руководители муниципальных заказчиков к административной ответственности не привлекались.

Очень актуальным вопросом является вопрос распоряжения муниципальным имуществом, проверен анализ на предмет эффективного и целевого использования муниципального имущества.
Большой блок антикоррупционных мероприятий в сфере прохождения муниципальной службы, трудовых отношений с руководителями муниципальных учреждений.
Проводится работа по предоставлению гражданами, претендующими на трудоустройство, а также муниципальными служащими сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, супругов и несовершеннолетних детей:

а) утвержден перечень должностей муниципальной службы при назначении на которые и замещении которых муниципальные служащие обязаны  предоставлять сведения о доходах;

б) проводятся беседы по правилам заполнения сведений о доходах;

в) организована работа по сдаче сведений о доходах в кадровую службу;

г) размещение сведений о доходах на официальном сайте администрации поселения.

С целью активизации работы по формированию отрицательного отношения муниципальных служащих к коррупции:

проводятся беседы с муниципальными служащими;

разрабатываются МПА и памятки.

Аналогичная работа проводится в отношении руководителей муниципальных учреждений.

С целью совершенствования работы по противодействию коррупции, предусмотрено направление муниципальных служащих на курсы повышения квалификации. В 2020 году планируем повышение квалификации двум муниципальным служащим.
С целью соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении и урегулировании конфликтов интересов, а также в целях осуществления мер по предупреждению коррупции в администрации поселения, действует комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. В первом квартале проведено два заседания комиссии. Ежеквартально на заседании комиссии рассматриваются вопросы правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными нормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления, их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений. По итогам заседания приняты соответствующие решения.
Кадровой службой администрации поселения проводится проверка соблюдения муниципальными служащими ограничений, связанных с муниципальной службой.

В первом квартале 2020 года на муниципальную службу граждане не поступали. 
Нарушений по другим ограничениям, в соответствии с законом о муниципальной службе, таких как, близкое родство или свойство с муниципальным служащим, если замещение должности связано с непосредственной подчиненностью, наличие гражданства иностранного государства, представление подложных документов или заведомо ложных сведений при поступлении на муниципальную службу, непредставление сведений или предоставлений ложных сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, возраст более 65 лет, не выявлено.
Таким образом, нарушений по выполнению законодательства о муниципальной службе не выявлено.
РЕШИЛИ:  

1.
Информацию о реализации мероприятий по коррупции принять к  сведению.

2. Разместить отчет о реализации мероприятий по коррупции за 1 квартал 2020 года на сайте Администрации Чаинского сельского поселения в сети «Интернет».
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	Аникин Владимир Николаевич 
	

	Зам. председателя комиссии
	Чарная Татьяна Анатольевна
	

	Секретарь комиссии
	Коняева Анна Борисовна 
	

	Член комиссии
	Кисель Татьяна Анатольевна
	

	Член комиссии
	Куусмаа Людмила Юрьевна
	

	Член комиссии
	Кравчук Тамара Анатольевна
	


