О Т Ч Е Т
 о реализации мер по противодействию коррупции на территории Чаинского сельского поселения в 2016 году
         Федеральным законодательством  органам местного самоуправления были определены основные направления профилактики и предупреждения коррупционных правонарушений в их деятельности и активизации работы.

Нормативно-правовое и методическое обеспечение противодействия коррупции в Чаинском сельском поселении в отчетном периоде было возложено на Администрацию Чаинского сельского поселения.

Деятельность администрации Чаинского сельского поселения в отчетном периоде, была направлена на предупреждение коррупции и представляла собой реализацию комплекса мер по профилактике коррупции, предусмотренных законодательством Российской Федерации и повышению эффективности противодействия коррупции по следующим направлениям деятельности:

1. Проведение мероприятий в области совершенствования правового регулирования и организационного обеспечения деятельности по противодействию коррупции

1.1 Антикоррупционная экспертиза правовых актов и их проектов.

Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов производилась в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», статьей 6 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», на основании Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 года № 96.

Антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов  осуществляется управляющим делами администрации на стадии согласования проектов.  Антикоррупционная экспертиза действующих нормативных правовых актов, принятых администрацией Чаинского сельского поселения и Советом Чаинского сельского поселения осуществляется прокуратурой Чаинского района и Комитетом по государственно-правовым вопросам Администрации Томской области.


Управляющим делами администрации проведена экспертиза 15 проектов нормативных правовых актов. 

Прокуратурой Чаинского района в ходе осуществления своих полномочий по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов на постоянной основе оцениваются нормативные правовые акты Чаинского сельского поселения и их проекты на предмет наличия в них коррупциогенных факторов.


Прокуратурой района в нормативных правовых актах, прошедших антикоррупционную экспертизу, выявлено 2 коррупциогенных фактора. Случаев не устранения коррупциогенных факторов не установлено.

1.2.  Приведение муниципальных правовых актов по вопросам противодействия коррупции в соответствие с Федеральными Законами в области противодействия коррупции»
В 2016 году продолжена работа по обеспечению нормативно-правового регулирования противодействия коррупции на территории Чаинского сельского поселения, направленная на приведение в соответствие с действующим законодательством нормативно-правовых актов в сфере противодействия коррупции. В соответствии с Указом Президента РФ и другими федеральными нормативными актами в области противодействия коррупции нормативные акты Чаинского сельского поселения по вопросам противодействия коррупции приведены в соответствие с нормами действующего федерального законодательства, в том числе путем  внесения изменений. 
1.3 Обеспечение работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Чаинского сельского поселения и урегулированию конфликта интересов
В целях предупреждения коррупции в администрации  осуществляется деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. В 2016 году проведено 4 заседания комиссии, по утвержденному плану на 2016 год.
1.4 Координация выполнения мероприятий , предусмотренных Планом

( корректировка Плана)

Лицом, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений в администрации Чаинского сельского поселения, проводится постоянный мониторинг изменений   действующего федерального и регионального законодательства в сфере противодействия коррупции. 
2. Мероприятия по совершенствованию деятельности  при размещении муниципальных заказов
Муниципальные закупки, в том числе путем расширения практики проведения открытых аукционов в электронной форме, проводятся в соответствии с Бюджетным кодексом РФ, Федеральными законами от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».

Информация о муниципальных заказчиках размещается в открытом доступе на официальном сайте, обеспечивая добросовестность, открытость, добросовестную конкуренцию и объективность при размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд.

Совершенствование условий, процедур и механизмов муниципальных закупок осуществляется в основном путем расширения практики проведения открытых аукционов в электронной форме, для чего администрацией  Чаинского сельского поселения была проведена работа по получению электронно-цифровых подписей единого нового образца, проведена регистрация на общероссийском официальном сайте муниципальных закупок и электронной торговой площадке.

 При формировании объективной начальной (максимальной) цены контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг используются данные государственной статистической отчетности, официальный сайт, реестр контрактов, информация о ценах производителей, общедоступные результаты изучения рынка, исследования рынка и иные источники информации. Информация или расчеты и использованные источники информации о ценах указываются в документации при размещении заказа. 
Администрацией поселения осуществляется контроль за выполнением принятых контрактных обязательств, проводятся проверки по фактам неисполнения (ненадлежащего исполнения) контрактов; осуществляется контроль за использованием предусмотренных действующим законодательством механизмов защиты от рисков, связанных с действиями недобросовестных поставщиков (исполнителей, подрядчиков).

Проведение открытых аукционов в электронной форме позволяет обеспечить «прозрачность» процедуры размещения заказа, увеличить число его участников, а также способствует развитию предпринимательства.
3.Мероприятия по совершенствованию кадровой политики

Ежегодно план работы службы кадров администрации Чаинского сельского поселения по профилактике коррупционных и иных правонарушений утверждается Главой  Чаинского сельского поселения. Отчеты о работе  ответственного специалиста  по профилактике коррупционных и иных правонарушений заслушиваются на заседаниях комиссии. 

Одной из мер по профилактике коррупции на  муниципальной службе в соответствии с требованиями Федерального закона от 25 декабря 2006 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» является предъявление в установленном законодательством порядке квалификационных требований к гражданам, претендующим на замещение  муниципальных должностей и должностей муниципальной службы, а также проверка в установленном порядке сведений, представляемых указанными гражданами.


Двум муниципальным служащим администрации присвоены соответствующие классные чины.

В отчетном периоде случаев приема на  муниципальную службу граждан, не отвечающих установленным квалификационным требованиям, администрацией Чаинского сельского поселения,  не выявлено.
        В соответствии с  утвержденным графиком на 2016 год проведена аттестация одного  муниципального служащего.


В установленный правовым актом срок,  управляющим делами администрации  было принято 7 справок со сведениями о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации Чаинского сельского поселения и членов их семей, а также руководителей муниципальных учреждений. 
В результате проверок   фактов представления муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений недостоверных и (или) неполных сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера не установлено. 

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 08.07.2013года 
№ 613 «Вопросы противодействия коррупции » утверждены новые Порядки размещения сведений о доходах, расходах ,  об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации Чаинского сельского поселения и членов их семей  и руководителей муниципальных учреждений на официальном сайте администрации Чаинского сельского поселения и предоставления этих сведений общероссийским средствам  массовой информации для опубликования.

 
Обращений уволенных муниципальных служащих , о даче согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора в администрацию Чаинского сельского поселения не поступало, как и не поступало информации о заключении  трудового договора с бывшими муниципальными  служащими, ранее замещавшими должности в администрации Чаинского сельского поселения .

Фактов владения ценными бумагами, банковскими вкладами муниципальными служащими администрации, не установлено. Были проанализированы представленные материалы (справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих). 
      Фактов увольнения с муниципальной службы, в связи с утратой доверия, за истекший  период в администрации Чаинского сельского поселения не было.


В Администрации Чаинского сельского поселения в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, регламентирован процесс получения подарков муниципальными служащими администрации Чаинского сельского поселения.

4. Мероприятия по информированию жителей 
Чаинского сельского поселения
Работа «телефона доверия» по вопросам профилактики и противодействия коррупции в администрации Чаинского сельского поселения не организована.

Граждане поселения имеют возможность беспрепятственно сообщать в органы местного самоуправления об имевших место коррупционных проявлениях посредством:

- направления писем (в т.ч. электронных);

- телефонных обращений;

- личных обращений.

Сообщения о коррупционных правонарушениях, совершенных муниципальными служащими, не поступали.
В соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» обеспечена открытость, доступность информации о деятельности ОМСУ Чаинского сельского поселения: 

1) имеется официальный сайт органов местного самоуправления Чаинского сельского поселения http://chainsk.tom.ru).

      2) имеются информационные стенды, для официального опубликования (обнародования) информации в администрации поселения, на информационном стенде в с.Гришкино, в библиотеке с.Чаинск, в библиотеке с.Гришкино.
На сайте размещен раздел по коррупции: муниципальное управление – противодействие коррупции. В разделе размещены принятые МПА, касающиеся противодействия коррупции.

